



PROSVETA THE ENLIGHTENMENT

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Organ of and published by Slovene National Benefit Society

Membership rates: for the United States (except Chicago) and Canada \$8.00 per year...

Subscription rates: for the United States (except Chicago) and Canada \$8.00 per year...

Advertisement rates on agreement. Manuscripts of communications and unsolicited articles will not be returned...

Address: 2657-58 So. Lawndale Ave., Chicago 95, Illinois

Glasovi iz naših naselbin

Vsaakega nekaj

Stump Creek, Pa.—Ze veljokrat sem bila namenjena, da tudi jaz napišem nekaj vrstic v naš priljubljeni list Prosveto...

Ker imam ravno počitnice za nedoločen čas, bom malo opisala, kar sem že večkrat želela. Pišem v postelji, ker sem prišla pred nekaj dnevi iz bolnišnice...

Takoj po mojem prihodu iz bolnišnice, sem vzela v roke Prosveto in prečitala dva lepa dopisa od Antona Jankoviča in Johna Filipiča...

Na drugi strani pa imamo časopise, kateri niso nič prida, in če jih pameten človek čita, se mu obrača v želodcu. In ti časopisi priobčujejo sliko ubežnega škofa Rožmana...

V nekem listu sem čitala, da se je v Angliji napolnilo na božjo pot 30 mlajših. S seboj so vzeli osem čevljev visok križ. Na božjo pot so se podali peš...

Sejda pa naj povem resnično dogodbo. Pred nekaj leti pe bil pri meni neki rojak iz Somerset in me prosil, če bi poročala v Prosveti sledeče: Žena njegovega sina je rodila prvorojenčka...

Oba sta duhovniku zatrjevala, da sta tisto dopolnilno že pila in jedla, toda bilo je vse zaman, morala sta iti takoj k spovedi in nato še k obhajilu...

Po naši sodbi so to glavni vzroki, da je Moskva potom Kominforme udarila po Titovem režimu. Njegov glavni greh je bil v tem, ker je kazal preveč samostojnosti...



Člani CIO News Vendca-unije v Los Angelesu piketirajo pred poslopijem Hearstovega časopisa...

še povem, kako sem bila pri spovedi l. 1918 v tisti veliki cerkvi v Šmartnem pri Litiji. Takrat sem bila begunka, pregnana z moževnega posestva pri Stanjelu...

Ko sem prišla na Poganik, je rekel gospod Samsa: "Vidite, Ivanka, kakor daleč vam segajo oči, je vse naše." Odgovorila sem mu: "Gospod, dobro ste kupili..."

Nedeljo za tem sem se pripravila k spovedi in odšla v Šmartno. Do cerkve je bilo približno uro hoda. V cerkvi so bile štiri spovednice...

Če je temu pa tako, sem si mislila sama pri sebi, grem pa jaz k njemu, vsaj tako nimam grehov. Ženica se je za menoj nasmehnila...

Tedaj sta bili na gradu Poganiku še dve drugi begunkin družini iz Nabežin. Neko mlado dekle moje starosti pa mi je dejalo: "Ivanka, pojdiva v Ljubljano k spovedi..."

Pred kratkim je umrl Harry White, ki je bil eden ugodnih finančnih svetnikov v državi in pod Rooseveltom zakladniški podtajnik...

pot v belo Ljubljano. Cerkve ne bo težko najti, sva domnevali, kjer je zvonik, tam je tudi cerkev. In res sva dospeli do neke velike cerkve. Neko ženo, ki se ji je mudilo, kakor da bi šla sveče prižigat, sva vprašali, kako se imenuje dotična cerkev...

Spovednik me je nato vprašal, če hodim v cerkev. Povedala sem mu, da služim, pa nima časa. "Noja, noja, saj vem, kdor služi, je do kolena v luži. Boš šla v cerkev pa tedaj, ko boš bolj prosta..."

Stavil mi je še eno vprašanje, in sicer če kaj molim zvečer in zjutraj. Odgovorila sem mu, da sem zvečer trudna, zjutraj pa zaspana. Tudi na ta odgovor ni bil hud, pač pa je dobrohotno momljajal: "Noja, noja, saj vem, kaj vem, kako je v službi. Boš pa molila, kadar boš bolj prosta in ne boš tako trudna, zaenkrat pa zmoli en očenaš, pa z bogom..."

Kmalu za menoj je prišla moja prijateljica, nakar sva se na...

potili po Ljubljani in si ogledovali razna poslopja itd.

Pri spovedi sem bila še enkrat, in sicer leta 1920, pred odhodom v Ameriko.

Takih in podobnih zgodbic bi lahko še veliko opisala, ali sedaj zaključujem moje pisanje, ker me je zelo utrudilo.

Naj še enkrat ponovim, da je veselje citati razne dopise in "Casovne komentare", ki jih piše Milan Medvešek. Najlepše pozdrave vsem čitateljem Prosvete!

Jennie Behar.

Rojaki, posetite shod progresivne stranke v West Frankfurtu!

West Frankfurt, Ill. — Obveščam rojake in člane SNPJ v tej okolici, da je progresivna stranka dobila dovoljenje za shod v tem mestu, kateri se bo vršil 1. septembra na prostoru pri A & P-trgovini na severni strani mesta. Začetek ob pol osmih zvečer.

Na shodu bo nastopil kot glavni govornik dr. Curtis MacDougall, kandidat progresivne stranke za zveznega senatorja. Poleg njega bodo nastopili tudi drugi govorniki, nakar bo sledila prosta zabava.

Rojaki in člani SNPJ, ne oziirajte se na tiste, ki delujejo proti progresivni stranki, in pridite gotovo na ta važen shod! Povejte o tem shodu tudi drugim rojakom, kateri nimajo Prosvete.

Jerry Zorts.

Politična šola progresivcev v državi Ohio

Columbus, O. — Progresivna stranka je imela v tem mestu dvodnevni kurz, katerega se je udeležilo 200 voditeljev in organizatorjev progresivne stranke iz 47 okrajev. Glavni predmet te politično-akcijske šole je bil, kako poučiti obiške državljane, da bodo volili za Henryja Wallacea na novi "25-elektorski glasovnici", katero je dovolil progresivni stranki državni tajnik. To je bila prva politična akcijska šola, ki je bila še kdaj obdržana v državi Ohio.

"Stari stranki sta poizkusili vse v njuni moči, da bi preprečili, da ne bi prišla progresivna stranka na glasovnico, zaeno pa mešan in strašili državljane, da ne bi volili za Wallacea." je dejal dr. Oliver S. Loud, predsednik progresivne stranke v državi Ohio in bivši atomski znanstvenik v Oak Ridgeu, sedaj profesor fizike v Antioch-kolegiju.

"V tej politični šoli smo razpravljali, kako poučiti ljudstvo države Ohio, da bo pravilno razumelo "25-elektorsko glasovnico", ki sta jo nam podtaknili sovražni stranki. Poslužili se bomo vseh sredstev publicitete, da informiramo volivce, da bodo pravilno volili," je še pristavil predsednik progresivne stranke države Ohio dr. Loud. Bernard Conal, bivši ravnatelj in organizator za narodni odbor demokratske stranke ob času predsednika Roosevelta, sedaj pa

organizator progresivne stranke, je dejal dijakom progresivne politične šole: "Vi ne boste imeli na razpolago veliko denarja za agitacijo progresivne stranke, ne velikih tiskaren, ki bi tiskale tiskovine za našo kampanjo, imate pa delayce v okroglih in tovarnah, kateri bodo agitirali po vsej državi."

Dolf Weinbrenner, bivši urednik Daily Newsa v Los Angelesu, je vodil sedem ur dolgo predavanje, iz katerega so navzoči progresivci dobili vsa potrebna, kako državljane seznaniti z novo "25-elektorsko glasovnico". (Poslal v angleščini Andrew Bomback iz Barbertaina, O.)

Amerika drvi v nazadnjaštvo

Cleveland, O. — Ered nekaj leti sem čitala nekje, da bodo ljudje čez 50 let ponoreli, jaz pa pravim, da norijo že sedaj. Pogledimo zadevo Babe Rutha. Tisoči so prihajali od vseh strani, da ga še enkrat vidijo. Zakaj? Ali je on kaj izumil, ki bi bilo v korist vsem zamrljanom?

Babe Ruth je bil zogoigralec, a ljudstvo ga je častilo kot Boga. Na drugi strani pa je pomrlo že mnogo prominentnih oseb, ki so izumile kaj izrednega v korist vsemu človeštvu, pa se ni nihče zmenil za njihovo smrt. Koliko noči je že kakšen zdravnik prečul in študiral, kako bi prišel v okom tej ali oni bolzni. In morda se mu je posrečilo, a ko je umrl, ni bilo tisoče ljudi ob njegovi krsti, da bi mu izkazali čast, ki jo je brez dvoma zaslužil.

Kaj če je bil Babe Ruth izvrsten zogoigralec? Bil je vsekakor dobro plačan za to! Dobil je 20 do 40 tisoč dolarjev na leto.

Dva črnosuknježa sta se takole pogovarjala: Prvi je rekel: "Tu, v Clevelandu, bomo imeli katoliški duhovniki še dobre čase, ker je še mnogo ovčic, ki verujejo v naše pravljice."

Drugi pa je pristavil: "Jaz tudi mislim tako. Tu je veliko cerkva, povrhu pa zidajo še nove. To je pač razveseljivo za naš stan."

Zadnje čase slišimo po radiu in čitamo v časopisih samo o vohunih. Uboga Amerika, ki ima toliko vohunov!

Naš kandidat Henry Wallace dobro napreduje in poyosd je sprejet z velikim navdušenjem. Nič se ni čuditi, da se je ljudem tako prikupil. On je možak in ne omahljivec. Nasprotnikov ima veliko, a ker se jih ne straši, bo vse porazil!

Julija Počkaj.

Shod progresivne stranke v Johnston Cityju

Johnston City, Ill. — Tu se bo vršil shod progresivne stranke, in sicer v sredo, 1. septembra, začetek ob pol sedmih zvečer pri železniški postaji. Kot glavni govornik bo nastopil dr. Curtis MacDougall, kandidat za zveznega senatorja na progresivni listi. Udeležite se shoda v velikem številu!

Poročevalec.

Plošče dveh priznanih slovanskih umetnikov

New York. — Glavni urad Ameriško-slovanskega kongresa znanja, da bodo ob priliki zborovanja Ameriško-slovanskega kongresa na razpolago plošče, ki sta jih rekordirala priznana umetnika violinist Zlatko Balokovic in baritonist Ivan Petroff.

ASK.

Prispevajte v obrambni sklad!

Vsi darovi za obrambo Enakopravnosti, Prosveto in Proletarca naj se pošiljajo na naslov: John Pollock, 24485 Lakeland Blvd., Euclid 23, Ohio. Br. Pollock je blagsajnik obrambnega sklada.



